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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» نفخ -طالع -دهش -خجسته«معناي لغات  -1

  دميدن با دهان -بخت -بخشش -) مبارك2    دَم -سرنوشت -كوشش -) خوب1  
  مداوم -اقبال -لطف -) مبارك4    دمنده -برآمده -سرزنش -) فرخنده3  

  در كدام بيت متفاوت است؟» بوم«معني واژهٔ  -2
ــــه از روم) 1 ــــن ن ــــت ك ــــنم حكاي ــــه از چي ن
غــــــــم بــــــــه بيگانگــــــــان نيــــــــاويزد) 2
ــي )3 ــاحت چمن ــه س ــي ب ــۀ مرغ ــت نغم ــوش اس خ
بــــــر مــــــا كســــــي آفــــــرين نخواننــــــد )4

 

ــــوم  ــــن ب ــــي دارم در اي ــــا يك ــــن دل ب ــــه م ك
ــــــوم، آشــــــناگير اســــــت ــــــن ب ســــــگ اي

ـــيه ـــوم س ـــه ب ـــي ن ـــي خوشروز ول ـــوان ، مرغك خ
ـــــران ـــــوم اي ـــــود ب ـــــران ب ـــــو وي ـــــين چ زم

 

  شود؟ ديده مي نادرستدر كدام گزينه املاي  -3
  يمي ساختم بس چرب و نرم.) از آنان هل2  كرد. ) بر حريف مقلوب كه تسليم اختيار كرده بود، استرحام مي1  
  است.  ) ز عشق ناتمام ما جمال يار مستغني4    ) خواست كز آن ورطه قدم دركشد.3  

  كدام ابيات غلط املايي دارند؟ -4
الف) هـر چــه بـايـســت داشـتــم الـحــق
ــد ــرون ش ــف بي ــرمايه ز ك ــه س ــوس ك ب) افس

چنـــد در چنـــد همـــي بيـــنم جـــورج) 
د) تــــو كــــز ســــور قيامــــت برنخيــــزي

ــا )ه ــر م ــت ســتم ب ــن رف ــم، اي ــه دادي ــا بارگ م
 

ـــــز مي  ـــــق ني ـــــت عش ـــــت محن بايس
ــي جگر ــل بس ــت عج ــد وز دس ــون ش ــا خ ه

ــــه ــــنم نوح ــــر نك ــــنم گ ــــه ك گري؟ چ
اشـــــارات خموشـــــان را چـــــه دانـــــي؟
بــر قصــر ســتمكاران، گــويي چــه رســد خــذلان

 

  ه -) ب4  ج -) ب3  ه -) الف2  د -) ب1  
  تي دارد؟در كدام بيت كلمۀ مشخص شده نقش دستوري متفاو  -5

ــــتم ز مهــــرورزان ) 1 وفــــا بيــــاموز رســــمگف
ــه ) 2 ــتم ك ــوشگف ــت ن ــه آرزو كش ــا را ب ــت م لعل
گفـــتم كـــه بـــر خيالـــت راه نظـــر ببنـــدم )3
ــرآمد )4 ــون س ــه چ ــدي ك ــرت، دي ــان عش ــتم زم گف

 

ــــد  ــــر آي ــــار كمت ــــن ك ــــان اي ــــا ز خوبروي گفت
ـــده ـــاو بن ـــن ك ـــدگي ك ـــو بن ـــا ت ـــد گفت پرور آي

يـــداز راه ديگـــر آ  اوگفتـــا كـــه شـــبرو اســـت 
هــم ســرآيد غصّــهگفتــا خمــوش حــافظ، كــاين 

 

  كاربرد امروزي كدام واژه درست است؟ -6
  : فرار كنيمدر رويم) نگذاشتند به گرمابه 2  داشت : نگهبازگرفت ) ما را به نزديك خويش1  
  : سوار شوبرنشين) چنانكه هستي 4    : پاك كنيمباز كنيم) شوخ از خود 3  

  جز: ظي وجود دارد، بهها واژهٔ دوتلفّ در همۀ مصراع -7
  ) باغبان، همچو نسيمم ز در خويش مران2  ) بلاگردان جان و تن دعاي مستمندان است1  
  پيشگان مرو ) اي گل به دستمال هوس4  ) طرّهٔ گيسوي او در كف نيايد رايگان3  

  شود؟  آميزي ديده مي در كدام بيت آرايۀ حس -8
ـــت) 1 ـــار اس ـــدان در به ـــو خن ـــوق ت ـــل از ش گ
ــــ) 2 ــــرهٔ ب ــــاكقط ــــه خ ــــد ب ــــه درافت اران ك
ــــد) 3 ــــاموش مان ــــره و خ ــــان خي ــــك چن لي
ـــــدگي) 4 ـــــگ و برازن ـــــه رن ـــــه هم ـــــل ب گ

 

شــــــمار اســــــت هــــــاي بي از آنــــــش رنگ 
ــــــــاك ــــــــر تابن ــــــــس گهُ ــــــــد ب زو بدم

ســـــخني، گـــــوش مانـــــد كـــــز همـــــه شيرين
ــــــــدگي مي ــــــــن زن ــــــــو م ــــــــد از پرت كن

 

    دارد؟ نادرستكدام گزينه آرايۀ  -9
  ند و زندان آمد و از خوي نيكو، امر و فرمان آمد؟ (جناس و سجع)) نبيني كه يوسف را از روي نيكو، ب1  

بســتم عهــد همــه بشكســتم ) تــا عهــد تــو در2
ـــن3 ـــه در دام ـــقت آويخت ـــم عش ـــار غ ـــا خ ) ت

 

هـــا بعـــد از تـــو روا باشـــد نقـــض همـــه پيمان 
ها رفــــتن بــــه گلســــتان نظري باشــــد كوتــــه

 

  (ايهام و تكرار) 
 (تشبيه و كنايه) 

  جفا؛ در بدايت بند و چاه بوَد، در نهايت تخت و گاه بود. (تضاد و جناس)) هم وفا بود، هم 4  
  وجود دارد؟» مجاز بر پايۀ تشبيه«در كدام عبارت  -10

  تواند ساخت. ) تو، آن بلندترين هرمي/ كه فرعونِ تخيّل مي1  
  تواند داشت. ترين مور/ كه بلنداي تو را در چشم نمي ) من، كوچك2  
  دار به پا كند. افزاري وصله فرمانروا را نديده بودم/ كه پاي) پيش از تو/ هيچ 3  
  توان به شمشيري، دريايي را شكافت!؟ ) چگونه مي4  

  ۹تا  ۱های  درس:  ۱فارسی 
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  است؟ نادرستمعني كدام عبارت  -11
  سنجد كه ميزان شايستگي من چقدر است. ) قياس كند كه مرا اهليتّ چيست: مي1  
  ت و لطف او فراگير.جلاله و عمّ نواله: شكوه او بزرگ اس ) جلّ 2  
  تر در گرمابه بگذارد: به اميد آنكه چند لحظه بيشتر اجازه دهد در حمام بمانيم. ) باشد كه ما را دمكي زيادت3  
  ) وسعتي نداشت كه حال مرا مرمّتي كند: آن خانه كوچك بود و به تعمير احتياج داشت.4  

  مفهوم كدام ابيات يكسان است؟ -12
صدف مستي ميا در پيش صفبند لب همچون  الف) بر

همچو گوهر كز شـرف دارد بلنـدي بـر صـدفب) 
دانـد؟ پـرور نمي ج) چه شد قدر مرا گر چـرخ دون

د) گر فلك نشناخت قدر من رهـي عيـبش مكـن
 

تــا بــاز آينــد ايــن طــرف از غيــب هشــياران مــا 
ــوار ــد س ــمان باش ــر آس ــك ب ــر فل ــدر او زي ق

ــاده ــدف از س ــوهر نمي ص ــت گ ــد لوحي قيم دان
ـــه  ـــاب ارزان ميابل ـــوهر ناي ـــف گ ـــد از ك ده

 

  ج -) ب4  ج -) الف3  د -) ج2  د -) ب1  
  جز: همۀ ابيات به گونۀ ادبيات غنايي تعلّق دارند، به -13

ــر قــول نــي و نغمــۀ چنــگ اســت) 1 گوشــم همــه ب
ــــتت مي) 2 ــــه دس ــــن اي ك ــــاري بك ــــد ك رس
ـــو ببســـت3 ـــار م ـــه يكـــي ت ) زلفـــت هـــزار دل ب
آرايــــــت مجموعـــــــۀ زيبـــــــايي ) اي روي دل4

 

ــت  ــام اس ــردش ج ــب و گ ــلِ ل ــر لع ــه ب ــمم هم چش
ــــار ــــيچ ك ــــد ه ــــو نياي ــــز ت ــــيش از آن ك پ

ــــاره ــــزار چ ــــت راه ه ــــو ببس ــــار س ــــر از چ گ
مجمــوع (آســوده) چــه غــم دارد از مــن كــه پريشــانم

 

  كدام بيت با عبارت زير معنا و مفهوم يكساني دارد؟ -14
  »آن را شادي مشمر. ،هر شادي كه بازگشت آن به غم است«  

ــــو ) 1 ــــته ميز ت ــــي كاس ــــر نفس ــــردد در ه گ
ــت؟) 2 ــن دو روزه اقام ــه اي ــا ب ــم دني ــورم غ ــرا خ چ
ـــي) 3 ـــه دل غم ـــدارد ب ـــه ن ـــدارد آنك ـــادي ن ش
ز غـــم مبـــاش غمـــين و مشـــو ز شـــادي شـــاد) 4

 

ــور  ــود خ ــم خ ــم ،غ ــيش و ك ــده ب ــوري ان ــه خ چ
ـــدارم ـــراب ن ـــزل خ ـــن من ـــه اي ـــت ب ـــو بازگش چ
ـــالمي ـــت ع ـــم نيس ـــالم غ ـــت ع ـــه نيس آن را ك

ــــ ــــم گيت ــــادي و غ ــــه ش ــــد دوام ي نميك كنن
 

  جز: شود، به مفهوم بيت زير در همۀ ابيات ديده مي -15
اي چشــم عقــل، خيــره در اوصــاف روي تــو

 

چــون مــرغ شــب كــه هــيچ نبينــد بــه روشــني 
 

  

ـــفش) 1 ـــه وص ـــخن ك ـــن س ـــس ازي ـــعدي ب س
ــه) 2 ــل را كُن ــود  عق ــورّ نش ــت متص ــت) جمال (نهاي
ـــــروز) 3 ـــــر ام ـــــو از منظ ـــــدهٔ ادراك ت اي دي
ـــــف 4 ـــــا وص ـــــرد ادراك) كج ـــــد ك ـــــو دان ت

 

دامـــــــن ندهـــــــد بـــــــه دســـــــت ادراك 
ـــت ـــرون اس ـــرد بي ـــو ز ادراك خ ـــن ت ـــه حُس زانك
ـــــر كارگـــــه عـــــالم فـــــردا! ـــــاظر شـــــده ب ن
كـــــه عـــــاجز اوفتـــــاد انـــــدر كـــــف خـــــاك

 

  
 ) ۱۶-۲۲عیّن الصّحیح في الترّجمة أو المفهوم :(  

  »: ی بطاّریاّتِ جوّالهم لکن کانوا یعلمونَ إلی متی یقدرونَ أنْ یَتَکلَّموا بها!هؤلاء المسافرونَ ما کانوا ینظرونَ إل« -۱۶

  توانند با آن صحبت کنند! دانستند تا چه وقت می ولی می ،کردند شان نگاه نمی های موبایل ) این مسافران به باطری۱  

  توانند با آن صحبت کنند! د تا چه وقت میدانستن ولی نمی ،کردند های موبایل خود نگاه می ) این مسافران به باطری۲  

  دانستند تا چه وقت با آن صحبت کنند! ولی می ،کردند ) آن مسافران باطری موبایل خود را نگاه نمی۳  

  دانند تا چه وقت قادر به صحبت با آن هستند! کنند و نمی شان را نگاه نمی های موبایل ها مسافرانی هستند که باطری ) این۴  

  »:فَلَ المُْدیرُ لِلتَّلامیذِ الفائزینَ أمسِ وَلکِن جاءَ سِتّونَ في المئَِةِ منهم!إحْتَ « -۱۷

  ها آمدند! ولی شصت درصد از آن ،آموزان برنده جشن گرفت ) دیروز مدیر برای دانش۱  

  ها شرکت کردند! ولی شصت نفر از آن ،پا کرد آموزان برنده روز گذشته جشنی بر ) مدیر برای دانش۲  

  ها آمدند! ولی شصت درصد از آن ،دیروز جشنی با حضور مدیر برای شاگردان تلاشگر برگزار گردید) ۳  

  ها آمدند! ولی فقط شصت نفر از آن ،) روز گذشته مدیر برای شاگردان برگزیده جشن گرفت۴  
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  عیّن الصّحیح:  -۱۸

  بم برداشت کنم!) ارُیدُ أنْ أسْحَبَ نقُودي مِن حسابی!: خواستم پولم را از حسا۱  

  ام مطلّع شوم! ) احُِبُّ أنْ اسَْتلَمَِ حسابي عَبرَ الإنترِْْنتِِ!: دوست دارم که از حساب اینترنتی۲  

  کنم! ای از همکاری اقتصادی را ذکر می ) اذُکُْرْ أمثالاً مِن التعّاون الإقتِْصاديّ!: نمونه۳  

  ر کیفم پولی نبود که چیزی بخرم!) ما کانتَْ في حَقیبَتي نقُودٌ لأشترَی شَیئاً!: د۴  

  في ترجمة الأعداد:  الخطأعیّن  -۱۹

  آموز نود و هفت دانش یتخرَّجنَ بعد سنواتٍ!  تسعٌ و سبعون طالبةً ) کانت لمدرستنا ۱  

  سدۀ چهاردهم میلادی بواسطة تجُّار العَربَ!  القرن الراّبع عشر المیلادي) دَخَلَ الإسلام في ساحل عاج في ۲  

ةَ الشّهورِ عند اللهِ () ۳     دوازده ماه  )في کتاب اللهِ  إثنا عشر شهراً إنّ عدَّ

  دو زن أنشدَتا قصائدَ جمیلةً!  المرأتین الإثنتین) هناک کتبٌ مشهورة عن ۴  

یفَة:  -۲۰   )أحْسِنْ کَما أحْسَنَ اللهُ إلَیکَ (عیّن الصّحیح حَسَبَ مفهومِ الآیةِ الشرَّ
تـو بـرو خـود را بـاش) من اگر خـارم اگـر گـل، ۱

  

هـــر کســـی آن دِرَوَد عاقبـــت کـــار کـــه کِشـــت  
  

  )ربَِّ إنّي بِما أنَزْلَتَْ إليََِّ مِن خَیْرٍ فقَیرٌ () ۲  
ــــی۳ ــــی م ــــو نیک ــــداز ) ت ــــه ان کن و در دجل

  

ــــــاز   ــــــد ب ــــــت ده ــــــزد در بیابان ــــــه ای ک
  

یِّئاتِ () ۴     )إنَّ الحَْسَناتِ یذُْهِبْنَ السَّ
ِ الصحيحَ للفراغَيْنِ  -۲۱   »من المدرسةِ قبلَ سَنَواتٍ! ..............من الملفّاتِ أسماءَ طالباتٍ  ...............کانتَِ المديرةُ «: عَينِّ

 اسْتخَْرجَْنَ  -) تتَخََرَّجُ ۴  تخََرَّجْنَ  -) تسَْتخَْرِجُ ۳  تخََرَّجْنَ  -) تتَخََرَّجُ ۲  اسْتخَْرجَْنَ  -) تسَْتخَْرِجُ ۱  

  من الباقي:  أکثَر فیها الجمعُ المکسرُّ  عیّن العِبارةَ الّتی جاءَ  -۲۲

  ) التعّایشُ السّلميُّ واجبٌ مَعَ إحتفاظِ عَقائدِ کُلٍّ مِنَ الأشخاصِ!۱  

  ) عَصَفَتِ الرّیاحُ و إنکَسرَتَْ غُصونُ الأشجارِ وَ لاحَظَ النّاسُ غیمةً سوداءَ!۲  

  ا أن نفتحَ حَقائبنا!) في صالةَِ التفّْتیشِ کان شرطيُّ الجَمارکِِ یطَلْبُُ مِنّ ۳  

ماءَ تُمطِرُ أسْماکاً فیََجمَعُها الرِّجالُ لتِنَاوُلهِا!۴     ) کأَنََّ السَّ

 ۲۳-۲۵( التّالیة ألأسئلة عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  

 فیَنْتَفِـعُ العالَمَ وَ مَخلوقاتِ اللهِ مَصادِرُ الْعِلْمِ وَ المَْعْرفَِةِ  التَّفَکُّرُ عبادَةٌ عظیمةٌ وَ هُوَ عبادَةُ الأنبیاءِ و أحدُ الأهداف الرئّیسیَّة لإرسالهِِم. إنَّ «

نیا عَبَثاً! قالَ النَّبيُّ الأکْرمَُ  رُ » تفََکُّرُ ساعَةٍ خَیْرٌ مِن عِبادَةِ سَـبعینَ سَـنَةً!: «الإنسان بِما یَعرفهُ مِنها لأِنَّ اللهَ ما خلق شیئاً في الدُّ بُ التَّفَکُّـ  نـایقَُرِّ

  »یَجري حَولَنا! إلی اللهِ و یسُاعِدُنا في کشفِ أسرارِ الخلقة وَ یسَُبِّبُ إزدیادَ إیماننا وَ یفَتحُ أبوابَ العلومِ عَلَینا لِنَنتَبِهَ إلی ما

؟ غیرُ المُْناسبما هُوَ  -۲۳   لمِفهوم النَّصِّ

ا العبادة ۱     کَثرةُ التفکُّرِ في أمر اللهِ!) لیَسَتِ العِبادةُ کَثرةََ الصّیامِ و الصّلاةِ إنمَّ

ماواتِ وَ الأرض سببُ إزدیاد الإیمان!۲     ) التفَّکُّرُ في خلق السَّ

ـــــــق۳ ـــــــراوان در خلای ـــــــن ف ـــــــر ک ) تفکّ

ـــــــه۴ ـــــــان ) ب ـــــــار جه ـــــــکر پروردگ جز ش
  

ـــــق   ـــــوب و لای اگـــــر خـــــواهی شـــــوی محب

ــــــته ــــــه شایس ــــــان چ ــــــد زب ــــــا بگوی تر ت
  

  عیّن الصّحیح:  -۲۴

  ) ما أرسَلَ اللهُ رسُُلهَُ إلاّ للِتفکّر!۲  اللهَ دونَ أنْ یفَُکِّروا في العالمَ! ) کانَ الأنبیاءُ یعَْبُدونَ ۱  

  ) العبادةُ التّي نفَْعَلهُا حُباًّ للِهِ خَیرٌ من التَّفَکُّر!۴  ) ینَْتبَِهُ الإنِسانُ بعَْدَ التَّفَکُّرِ إلی ما یحَْدُثُ حولهَُ!۳  

  من آثار التّفکّر: لیسعیّن ما  -۲۵

  ) المسُاعدة في کشف أسرار الطبّیعة۲    ریب الإنسان إلی الله) تق۱  

  ) إزدیاد عددُ الأنبیاء طولَ السّنوات۴    ) فتح أبواب العلوم و المعارف۳  

 ۲۶-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب عیّن:(  

  علی الترّتیب:» یقَُرِّبُ  -یَنْتَفِعُ «عیّن الصّحیح عن الفعلین  -۲۶

  »إقراب«) له حرفان زائدان/ مصدره: ۲  له حرفٌ زائد»/ إنتفاع«) مصدره: ۱  

  مضارعٌ للمذکّر»/ إنفعال«) مصدره علی وزنِ ۴  »رب ق«) مضارعٌ للمؤنثّ/ حروفهُُ الأصلیّة: ۳  
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  ما هو الصّحیح علی حسب القواعد؟ -۲۷

  ) اکُتبوا دُروسَکَ کُلَّ یومٍ!۲    ) سَوفَ نکتبُ رسالةً أمسِ!۱  

  ) الیومَ أبحْثُ في الإنترْنتِ عَن نصٍَّ عربيٍّ!۴    فرتَ إلی إصفهان غَدا؟ً) هل سا۳  

  عَیِّن فِعلاً لهَُ ثلاثةَُ حرُوفٍ زائدةٍ:  -۲۸

  ) لمِاذا لا تسَْتخَْدِمینَ الأمثالَ في کلاَمِکِ الیَوميّ!۲  ) یا بِنتي! إبتْسَِمي للِحَیاةِ فإَنَّ الحیاةَ جَمیلةٌَ!۱  

  ) في إیران أقوامٌ یتَعَایشَونَ تعَایشُاً سِلمْیاًّ!۴  نَ الإستماعِ کمَا تتَعََلَّمُ حُسْنَ الحَدیثِ!) تعََلَّمْ حُسْ ۳  

  فیه الفعل المزید (له حرفٌ زائد): لیسعیّن ما  -۲۹

  ) یا وَلدَي! لا تشرُْکِْ بِاللهِ شیئاً في الحیاةِ!۲  ) ما شاهَدْتُ أحْسَنَ مِن شَأنِ الصّالحین عِند الله!۱  

  ) سوفَ یرَجِْعُ إلی مدینته بعدَما کانَ بعیداً عَنْها!۴  ) یا بِنتي! أخرجِي کِتابکَِ مِنَ الحَقیبَةِ!۳  

  عیّن الصّحیح في المصادر:  -۳۰

قُ ۲  کِتابةَ ) اکُاتبُِ ۱     إشغال ) إشْتغََلتِ ۴  تعامُل ) تعَاملوا ۳  تصدیق ) یتصََدَّ

  
  باشد؟ ، از پيامدهاي كدام نگرش در مورد معاد مي»گيري از ديگران كناره«و » انگيزهٔ فعاليت و كار«ترتيب  به -31

  منكران -) منكران4  منكران -) معتقدان3  معتقدان -) معتقدان2 معتقدان -) منكران1  
  آغاز حيات مجدد انسان مربوط به كدام مرحلۀ قيامت و كدام واقعه است؟ -32

  كنار رفتن پرده از حقايق عالم -) مرحلۀ دوم2  ها و زمين تغيير در ساختار آسمان -ل) مرحلۀ او 1  
  ها زنده شدن همۀ انسان -) مرحلۀ دوم4  ها و زمين مرگ اهل آسمان -) مرحلۀ اول3  
  بيند.  عمل خود را مي شوند و انسان ............... هاي نامۀ عمل انسان، تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي با توجه به ويژگي -33

  ) آثار 4  ) گزارش3  ) تصوير2  ) عين 1  
  هايي است كه از طرف خداوند به انسان به وديعت گذاشته شده است؟ كدام آيۀ شريفه بيانگر وجود سرمايه -34

  )و لا اقسم بالنفّس اللّوامة( -)انّا هديناه السبّيل امّا شاكراً و امّا كفوراً() 1  
  )و لا اقسم بالنفّس اللّوامة( -)واب الدنّيا فعند االله ثواب الدنّيا و الآخرةمن كان يريد ث() 2  
  )و نفس و ما سوّاها فاَلهمها فجورها( -)و ما خلقنا السمّاوات و الأرض و ما بينهما لاعبين() 3  
  )و نفس و ما سوّاها فاَلهمها فجورها( -)ما خلقناهما الّا بالحق() 4  
شود، كدام است و پيامد باور به دنيـاي ديگـر در آيـۀ شـريفۀ  هايش، هادي ما در رسيدن به اعتقاد به معاد مي ويژگي آن بعد وجود انسان كه -35

  باشد. ............... مشهود مي
  )فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون( -) روح2  )انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان( -) روح1  
  )انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان( -) جسم4  )فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون( -) جسم3  
طلبي را در انسـان  نهايت تواند عطش بي هاي انسان، معيار انتخابات آدمي كدام است و كدام هدف مي انگيز و گستردهٔ انتخاب در دنياي حيرت -36

  برطرف نمايد؟
  ها و زمين تفكر در آفرينش آسمان -ار) قدرت اراده و اختي2  تقرب و نزديكي به خدا -) بينش و نگرش خاص هر انسان1  
  ها و زمين تفكر در آفرينش آسمان -) بينش و نگرش خاص هر انسان4  تقرب و نزديكي به خدا -) قدرت اراده و اختيار3  
  كدام است؟ دهيم و مفهوم آن  ، پاسخ خود را چگونه ارائه مي»هاي روح در برزخ چيست؟ عليتّ تداوم حيات و فعاليت«اگر از ما بپرسند  -37

  گشوده بودن پروندهٔ اعمال در برزخ -) توفي2  دريافت تمام و كمال روح توسط فرشتگان  -) توفي1  
  گشوده بودن پروندهٔ اعمال در برزخ -تأخر ) آثار ما4  دريافت تمام و كمال روح توسط فرشتگان -تأخر ) آثار ما3  
  چيست؟  )علي أفواههم و تكلمّنا أيديهم و تشهد أرجلهماليوم نَختم (خاستگاه و ريشۀ بروز و ظهور آيۀ شريفۀ  -38

  ) اعطاي نامۀ عمل به دست چپ گناهكاران 2  ) سوگند دروغ بدكاران براي نجات از مهلكه1  
  كاران  ) هراس سخت قلوب گناه4    ) آشكار شدن حقايق و اسرار عالم3  
  اند. دهد كه به .............. خداوند، مردگاني زنده شده ز ............... خدا را نشان ميتري ا  ، قرآن كريم نمود محسوسبا عنايت به داستان عزير نبي  -39

  قدرت -) حكمت4  اراده -) قدرت3  تدبير -) حكمت2  علم -) قدرت1  

  

  ۶تا  ۱های  درس:  ۱ دین و زندگی
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  ل ساخت؟ توان مستد  هاي ناروا را با توجه به كدام آيۀ شريفه مي تأثيرپذيري نامۀ اعمال انسان پس از مرگش، از مدسازي -40
  )ينبّؤا الإنسان يومئذٍ بما قدّم و أخّر() 2  )اليوم نَختم علي أفواههم و تكلمّنا أيديهم() 1  
  )تشهد ارجلهم بما كانوا يكسبون() 4  )كلّا انّها كلمةٌ هو قائلها و من ورائهم برزخ() 3  

  توان دريافت كرد؟ اي را مي از شعر زيباي زير چه نكته -41
ــه باشــي  ــو ب در دانــش و در بيــنش؟اي عقــل ت

  

يا آنكه بـه هـر لحظـه صـد عقـل و نظـر سـازد؟ 
 

  خواهد. ) دستيابي به گوهرهاي گرانقدر درياها، ضامن خوشبختي انسان بوده و پشتكاري شگرف مي1  
  انديشند. شدن به آن نمي هاي مادي و سرگرم ها به هدفي بالاتر از لذت ) برخي انسان2  
  هاست. دار بودن خلقت آن به معناي هدف ها و زمين ) آفرينش آسمان3  
  هاست. ها و زيبايي جوي سرچشمۀ خوبي و بيند كه در درون خود، در جست ) هر كس با اندك تأملي مي4  

  ترتيب مشتمل بر كدام امور شيطان رجيم است؟ به» وسوسه كردن«و » فضيلت بر آدميان«، »فريب فرزندان آدم« -42
  كار شيطان -سوگند شيطان -) پندار شيطان2  راه نفوذ شيطان -هدف شيطان -) پندار شيطان1  
  راه نفوذ شيطان -هدف شيطان -) سوگند شيطان4  كار شيطان -پندار شيطان -) سوگند شيطان3  
ه مهـاجرت فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود كـ(و  )خاطر اعمالي كه انجام داديد سلام بر شما، وارد بهشت شويد به(عبارات قرآني  -43

  دهند؟  ترتيب از وجود چه عالمَي خبر مي به )كنيد؟
  دوزخ برزخي -) بهشت برزخي2    جهنم موعود -) بهشت موعود1  
  دوزخ برزخي -) بهشت موعود4    جهنم موعود -) بهشت برزخي3  
  باشد. القولش .............. مي برِ صادق؛ خبر معاد ............... و مخ»دفع خطر احتمالي لازم است«بر مبناي قاعدهٔ ..............  -44

  خداوند رحمان -قطعي -) عقلي  2پيامبر اكرم  -احتمالي -) عقلي1  
  خداوند رحمان -قطعي -) قرآني  4پيامبر اكرم  -احتمالي -) قرآني3  
حاً فيما تركت كلاّ انهّا كلمة هُوَ قائلِهُا و مـِن حتّي اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون لعلّي اعمل صال(از دقت در كدام قسمت از آيۀ شريفۀ  -45

  گردد؟ عدم امكان جبران گذشته پس از مرگ، مستفاد مي )وَرائهِمِ برزخٌ إلي يومِ يبُعْثَون
  )و من ورائهم برزخ إلي يوم يبعثون() 2  )ربّ ارجعون لعليّ اعمل صالحاً فيما تركت() 1  
  )ا انّها كلمة هو قائلُهاكلّ() 4    )حتيّ اذا جاء احدهم الموت() 3  

  
46- There are black clouds in the sky. It ............... . 
 1) is going to rain 2) will rain 3) is raining 4) rains 
47- He sat behind a ............... desk. 
 1) big brown wooden  2) big wooden brown  
 3) brown big wooden  4) brown wooden big 
48- Doing regular exercise is ............... way to keep healthy. 
 1) good 2) the best 3) best 4) better 
49- A: What’s your ............... for travelling to Iran? 

B: Well, I’m going to visit Tehran first and then go to Isfahan. 
 1) schedule 2) information 3) attention 4) expression 
50- My best friend is really good at math, but he still has a few ............... . 
 1) examples 2) problems 3) intonations 4) nations 
51- You need some ............... to defend your ideas. 
 1) rings 2) cells 3) facts 4) plains 
52- “attention” in the following sentence is ............... . 

“Dad needs to pay attention while he is driving.” 
 1) an idea 2) a thing 3) a place 4) a person 

 

 

 ۲و  ۱های  درس:  ۱ زبان انگلیسی
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53- Which of the following sentences does NOT have a falling intonation? 
 1) What are you going to do? 2) My friend will buy a new house. 
 3) I am going to watch TV. 4) Are they going to hunt that bird? 
54- Read the conversation and choose the correct answer. 
 A: Are you going to buy that phone? 
 B: Yes, if it isn’t more expensive than the small laptop. 
 A: It’s a good idea. It’s smaller, too. 
 B: Sure, let’s ask how much it is. 
 1) “A” will buy the phone if it is expensive. 
 2) “A” will buy the laptop if it is expensive. 
 3) “B” thinks the laptop is smaller than the phone. 
 4) “A” will buy the phone if it is cheaper than the laptop. 
55- We went to the ob_ _rvat_ry with our teachers. 
 1) z – e – o 2) s – e – e 3) s – e – o 4) z – e – e 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn::  
Iran is an amazing country with wonderful people. They all enjoy helping each other when there is 

a problem. One nice way people help each other is donating blood. There are many reasons why some 
people need more blood than the others. Some are sick and their body loses more blood than it can 
make. It means their body cannot make enough red cells. Others are injured in accidents, so they 
need more blood. It is interesting to know that giving blood doesn’t hurt you, and your body makes it 
soon. The only point is that we need to be completely healthy to donate blood. 

56- The word “it” in line 5 refers to ............... . 
 1) body 2) blood 3) problem 4) giving blood 
57- Iranian people are wonderful because they ............... . 
 1) are not interested in helping each other 
 2) are all healthy 
 3) need more blood than other people  
 4) like helping each other 
58- According to the passage, some people need more blood because ............... . 
 1) their body is healthy   
 2) their body can’t make enough red cells 
 3) they need more accidents 
 4) they need to donate blood 
59- According to the passage, ...............  
 1) people in Iran donate the most blood in the world. 
 2) everyone can donate blood. 
 3) donating blood is a way to help people. 
 4) sick people need more blood than injured people. 
60- What is the passage about? 
 1) What is blood?  2) Why we need blood? 
 3) Some people need more blood. 4) Iran is a wonderful country. 
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1نمايش جواب نامعادلۀ  -61 2x    بر روي محورxها، به چه صورت است؟  
  

  1(     2(   
  

  3(     4 (  
 

بازي صورت گرفته باشـد، تعـداد  45هاي ديگر فقط يك بازي انجام داده است. اگر جمعاً  در يك دورهٔ مسابقۀ ورزشي، هر تيم با هر يك از تيم -62
  ام است؟ هاي اين دوره كد تيم

  1 (12  2 (10  3 (9  4 (8  
2، شكل مقابل نمودار تابع aازاي كدام مقدار  به -63 4y x x a     است؟  

  1 (1-  
  2 (2-  
  3 (3-  
  4 (4-  

ها قسمتي از جواب نامعادلۀ  يك از گزينه كدام -64
2 9 02 1

x
x





  است؟  

  1 (1 2x   2 (0 1x   3 (1 0x    4 (2 1x     
2اگر  -65 5( , )  0و 5( ,   دو نقطه از يك سهمي باشند، خط تقارن اين سهمي كدام است؟  (

  1 (1x   2 (2x   3 (1x    4 (0x   
27رأس سهمي  -66 3 1y x x     در كدام ناحيۀ مختصات قرار دارد؟  

  ) چهارم 4  ) سوم 3  ) دوم2  ) اول1  
اگر  -67 1 2 20U , , ,   ،8مجموعۀ مرجعn(A) ، A B U  وA B   مقدار باشند ،n(B ) كدام است؟  

  ) صفر4  20) 3  12) 2  8) 1  
2x ،4اعداد  -68   كدام است؟ yو  xدسي هستند. واسطۀ حسابي بين دو عدد ترتيب جملات متوالي يك دنبالۀ هن به 2yو  2

  1 (5
2   2( 2   3( 3  4 (3

2   

اُم از رابطـۀ  tشـود. ارتفـاع ايـن جسـم از سـطح زمـين در ثانيـۀ  متر ارتفاع دارد، به هوا پرتـاب مي 13يك جسم از بالاي يك ساختمان كه  -69
25 18 13h t t    متر خواهد بود؟  13شود. تا چند ثانيه پس از آغاز حركت، ارتفاع توپ از سطح زمين بيشتر از  محاسبه مي  

  1 (2/3  2 (2  3 (3  4 (6/3  
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21معادلۀ  -70 1 0( m)x mx      .داراي ريشۀ مضاعف استm  كدام است؟  

  1 (2  2 (2  3 (2-  4 (1
2  

  كدام است؟ Cosبا توجه به شكل مقابل، مقدار  -71

  1 (5
9   2 (4

9   

  3 (2
13

   4 (3
13

   

0xاگر  -72  آنگاه حاصل ،x x x كدام است؟  

  1 (4x x   2 (8 x   3 (8 3x   4 (8 7x   

1اگر  -73 0a   3دير و مقا 2a ،3
1

a
 ،2a ،a  3و a را روي محور اعداد نشان دهيم، سومين عدد از سمت چپ كدام است؟  

  1 (a   2 (3 2a   3 (2a   4 (3 a   

3اگر  -74 35 2 6 5 2 6x     3، حاصل 3x x كدام است؟  
  1 (10-  2 (8-  3 (10  4 (8  
22xعلامت عبارت  -75 ax b    مطابق جدول مقابل مشخص شده است. مقدارb a  كدام است؟  

  1 (10-  
  2 (10  
  3 (4-  
  4 (4  

  
  است؟ نادرستكدام جمله دربارهٔ تنفس نايديسي  -76

  نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد. ،) دستگاه گردش مواد1  
  شوند. دله ميمبا  ها و نايديس ياخته ) گازهاي تنفسي از طريق انتشار بين2  
  توانند باز و بسته شوند. مي ،ها قرار دارند ) منافذ تنفسي كه در ابتداي نايديس3  
  ها، براي تبادلات گازي باز هستند. ) انتهاي انشعابات پاياني نايديس4  
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  بطني درست است؟ -دهليزي هكدام گزينه در ارتباط با گر  -77
  شود. ها از بالا به سمت پايين مي ها، موجب انقباض آن تقال پيام از اين گره به بطن) ان1  
  سياهرگ زيرين قرار دارد. ) اين گره در ديوارهٔ پشتي دهليز چپ و در نزديكي منفذ بزرگ2  
  شود. ) فرستادن پيام از اين گره به درون بطن بدون فاصلۀ زماني انجام مي3  
  شود. ها توسط اين گره انجام مي ها به بطن از دهليز ) انتقال پيام الكتريكي4  
ليتر هـوا  باشد، اين فرد در يك بازدم عادي چند ميلي 6300كند، اگر حجم تنفسي در دقيقه  بار در دقيقه تنفس مي 14در شخص سالمي كه   -78

  كند؟ خارج مي
  1 (250  2 (500  3 (225  4 (450  
  . ان، در گوارش مكانيكي غذا نقش ...............معدهٔ گاو ............... معدهٔ انس -79

  ندارد -) مانند4  دارد -) مانند3  ندارد -) برخلاف2  دارد -) برخلاف1  
  است؟ نادرستكدام جمله دربارهٔ غشاي ياخته  -80

  توانند از آن عبور كنند. ها مي ها و يون ) فقط برخي از مولكول1  
  كند. هاي ليپيدي عبور مي ي بين مولكولاكسيد از فضا دي ) اكسيژن برخلاف كربن2  
  شوند. ها فقط در سطح خارجي غشاي ياخته ديده مي ) كربوهيدرات3  
  اند. هاي فسفوليپيدي موجود در غشا، در دو لايه قرار گرفته ) مولكول4  

  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ شكل زير  -81

   د.توان از اين ابزار استفاده كر  نگري مي ) براي جزء1  

  شود. هاي زنده از اين ابزار استفاده مي نگري به سامانه ) براي كل2  

  توان از اين ابزار استفاده كرد. ) براي مشاهدهٔ ياخته مي3  

  توان با اين ابزار درون بدن را مشاهده كرد. ) مي4  

  تواند در افزايش پپسين نقش داشته باشد؟ چند مورد مي -82
  د) ياختۀ كناري معده  ج) سكرتين  معدهب) ياختۀ اصلي   الف) گاسترين  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هايي ............... است. اسفنگتر خارجي مخرج مانند ماهيچۀ ............... داراي ياخته -83

  شكل دوكي -) ديوارهٔ معده2    شكل دوكي -) حلق1  
  با نواحي تيره و روشن -) حلق4  با نواحي تيره و روشن -) ديوارهٔ معده3  
  يك از جملات زير از لحاظ علمي درست است؟ كدام -84

  دهندهٔ آن است. هاي تشكيل اتم  هاي آمونياك، چيزي بيشتر از ويژگي ) ويژگي1  
  باشند. توانند ثابت كنند غذاهاي گياهي داراي بو و طعم بهتري نسبت به ديگر غذاها مي شناسان مي ) زيست2  
  رخت گلابي وارد كرد.د  هاي انساني را به ) ممكن نيست ژن3  
  ها را دارند. ها و باكتري ) گياهان زراعي توانايي رشد در محيطي شامل عوامل زنده مثل ويروس4  
  هاي نزديك پوست را دارد، ............... در هر جانور بالغي كه توانايي تنفس از طريق رگ -85

  عده قرار دارد.دان قبل از م ) چينه2  دان بعد از سنگدان قرار دارد. ) چينه1  
  د.نشو  روش انتشار مبادله مي ) گازهاي تنفسي به4  .نيز وجود داردهاي هوادار  كيسه ،) علاوه بر شش3  
  كند؟ در چه تعداد از جانوران زير، دستگاه گردش مواد به انتقال گازهاي تنفسي كمك مي -86

  ) حلزونه  د) قورباغه  ج) كرم خاكي  ب) زنبور  الف) كرم پهن  
  1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  
  ها به زمان پر شدن دهليزها چقدر است؟ نسبت زمان استراحت بطن -87

  1 (4
7  2 (4

5  3 (5
7  4 (5

5 

  است؟ نادرستكدام مورد  -88
  شود. محيط داخلي بدن مي pHيش اي سبب افزا  ) افزايش ميزان تنفس ياخته1  
  كند. سازي مي ها پاك ) بخش هادي دستگاه تنفس انسان، هوا را از ناخالصي2  
  پوشاند. دار مي ز بيني را مخاط مژك ) سراسر بخش هادي دستگاه تنفس انسان پس ا3  
  شود. اي هومئوستازي محسوب مي هاي بدن با خون، نمونه ) تبادل گازهاي تنفسي ياخته4  
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  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام عبارت جملۀ زير را  -89
  ...............»حلق، گذرگاهي است «  
  ها ديوارهٔ غضروفي دارد. شود كه يكي از آن ) كه در انتهاي خود به يك دوراهي ختم مي1  
  شود. گلوت، دو راه آن بسته مي ) كه هنگام عبور غذا، توسط زبان كوچك و اپي2  
  كنند. اي مخطط كه هم هوا و هم غذا از آن عبور مي هاي ماهيچه خته) فاقد يا 3  
  كند. هاي پوششي مخاطي كه هواي تنفسي را مرطوب مي ) داراي ياخته4  

  شامه، ............... شامه ............... برون درون -90
  هاي عصبي است. داراي رشته -) برخلاف2  فاقد بافت پيوندي است. -) برخلاف1  
  هاي قلب شركت دارد. در تشكيل دريچه -) همانند4  هاي قرمز خون در تماس است. با گويچه -همانند) 3  

  تواند درست باشد؟ با توجه به نمودار زير، كدام گزينه مي -91

  بطني بسته و سيني باز است. -هاي دهليزي دريچه b) در نقطۀ 1  

  ند.بطني باز هست -هاي سيني و دهليزي دريچه c) در نقطۀ 2  

  بطني باز هستند. -هاي سيني و دهليزي دريچه d) در نقطۀ 3  

  هستند. بطني بسته  -هاي سيني و دهليزي دريچه e) در نقطۀ 4  

  است؟ نادرسترو  كدام عبارت دربارهٔ شكل روبه -92

   شود. هنگام انقباض بطن بسته مي» د«برخلاف » ب) «1  

  وندي است.از جنس بافت پوششي و پي» الف«همانند » ه«) 2  

  در ايجاد صداي اول قلب نقش دارد.» ج«برخلاف » الف) «3  

  محل عبور خون روشن است.» ه«همانند » د) «4  
  چند مورد دربارهٔ لولۀ گوارش انسان درست است؟ -93

  الف) در ابتدا و انتهاي مري بنداره وجود دارد.  
  ب) بندارهٔ خارجي مخرج از نوع ارادي است.  
  شود. نگام عبور مواد غذايي از روده به معده باز ميج) بندارهٔ پيلور ه  
  ها بسته است. د) بندارهٔ ابتداي مري در فاصلۀ زماني بين بلع  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اسيد است؟ آمينو فاقدچند مورد  -94
  ب) كلاژن  الف) غشاي پايه  
  د) موسين  ج) لسيتين  
  و) شيرهٔ لوزالمعده  ) صفراه  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  درستي بيان شده است؟ هاي قرمز چند عبارت زير به دربارهٔ گلبول -95

  شوند. الف) در مغز استخوان ساخته و در كبد تخريب مي  
  وجود آمده از تخريب هموگلوبين نقش دارد. روبين به ب) صفرا در دفع بيلي  
  هاي معده در ساخت آن نقش دارند. هاي كناري غده ج) ترشحات ياخته  
  شود. لازم براي ساختن آن با صرف انرژي جذب ميد) ويتامين   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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در آبشار نياگارا، ميزان ريزش آب در واحد زمان تقريباً برابر  -96
3

1 50 m/
min

در كـدام گزينـه آمـده » روز ليتر بر شـبانه«حسب است. اين مقدار بر  

  بر دقيقه است.)برا minاست؟ (
  1 (62 16 10/    2 (32 16 10/    3 (04/1  4 (31 04 10/    
0است، يك گلولۀ نخي بزرگ به شعاع  mm4اي به قطر  به كمك نخي كه مقطع آن دايره -97 4/ m نخ برابر ايم. مرتبۀ بزرگي طول اين  درست كرده

  كدام گزينه است؟
  1 (010 m   2 (310 m   3 (610 m   4 (910 m   
ترتيـب  گيـري بـه اين اندازهكند. تعداد ارقام بامعنا، رقم غيرقطعي و خطاي  گيري را مطابق شكل گزارش مي يك ريزسنج رقمي نتيجۀ يك اندازه -98

  كدام است؟
0 -ندارد -) سه رقم بامعنا1   0005/ cm  
0 -صفر -) چهار رقم بامعنا2   001/ cm   
0 -ندارد -) سه رقم بامعنا3   0001/ cm   
0 -صفر -) چهار رقم بامعنا4   0005/ cm   

 مكعـبمتر  سـانتي 80متر مكعب موجود است. اگر تمام آب موجود در مخلوط، يخ بزند، حجم مخلوط بـه  سانتي 75خلوطي از آب و يخ به حجم كل م -99

31خواهد رسيد. جرم آب موجود در مخلوط چند گرم است؟ ( g
cm

آب    30و 9 g/
cm

يخ(  

  1 (35  2 (40  3 (45  4 (50  
گردد. انرژي جنبشي ماهواره در نيم دور گردش  مي نآ به دور از سطح زمين،  km800در ارتفاع  واي  در مدار دايره نيوتن 400اي به وزن  ماهواره -100

  كند؟ به دور زمين چند ژول تغيير مي
  1 (68 10   2 (64 10   3 (64 10    4( صفر  
كند و  از حال سكون شروع به حركت مي Aسازد، از نقطۀ  درجه مي 30روي سطح شيبداري كه با افق زاويۀ  kg4جرم  مطابق شكل، جسمي به -101

4اش به  تندي Bدر نقطۀ  m
s

  جايي چقدر است؟ رسد. كار نيروي اصطكاك در اين جابه مي 

  1 (28J   
  2 (28J   
  3 (32J   
  4 (32J   
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كنـد. كـار  فشـرده مي cm20حـداكثر آن را  رشود و پس از برخورد به فن رها مي الاي فنربمتري  4از ارتفاع  kg1جرم  مطابق شكل، جسمي به -102
  جايي چند ژول است؟ نيروي فنر در اين جابه

  1 (80  
  2 (24  
  3 (40-  
  4 (42-  
كننـد. پـس از  ها از حال سكون شروع به حركت مي اند. جرم قرقره و اصطكاك ناچيز است. وزنه اي بسته شده مطابق شكل، دو جسم به قرقره -103

  رسد؟ ها به چند ژول مي جا شدند، مجموع انرژي جنبشي وزنه جابه cm50ها  اينكه هر يك از وزنه
  1 (5  
  2 (5/7  
  3 (10  
  4 (5/12  
از انرژي آن تلف شود و بيشترين انرژي پتانسيل كشساني فنر  J20شود. اگر طي مسير،  رها مي h، از ارتفاع kg2جرم  مطابق شكل، جسمي به -104

J180  باشد، ارتفاعh چند متر است؟  
  1 (5/3  
  2 (7  
  3 (10  
  4 (15  

10سواري با تندي موتور  -105 m
s

دهد. تنـدي جسـم  درصد افزايش مي 44در حال حركت است. موتورسوار با افزايش تندي خود، انرژي جنبشي را  

  چند متر بر ثانيه اضافه شده است؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
نمايـد.  متر را طـي مي 300ثانيه،  10كند و طي مدت  است با تندي ثابت روي مسير مستقيمي حركت مي kW54اتومبيلي كه توان موتور آن  -106

  است؟ نيوتننيروي مقاوم در برابر حركت اين اتومبيل چند 
  1 (600  2 (1200  3 (1500  4 (1800  
  يك از موارد زير است؟ حركت زيگزاگي و نامنظم ذرات دود در هوا نشانگر كدام -107
  هاي هوا اي و نامنظم مولكول حركت كاتوره) 2  هاي دود انرژي جنبشي زياد مولكول) 1  
  هاي هوا از يكديگر فاصلۀ زياد مولكول) 4  هاي دود بر يكديگر نيروي دافعۀ مولكول) 3  
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  درستي بيان شده است؟ هاي زير به علت چه تعداد از پديده -108
  هاي گلبرگ هاي آب و مولكول هاي آب بر دگرچسبي بين مولكول چسبي بين مولكول ها: غلبۀ هم هاي ريز و درشت روي گلبرگ ) تشكيل قطرهالف  
  هاي آب هاي جوهر نسبت به مولكول ب) پخش شدن قطرهٔ جوهر در آب: حجم بزرگ مولكول  
  شش سطحي آبها در بلند كردن حجم زيادي از آب درياها: ك پ) ناتواني توفان  
  ت) پخش شدن آب در حبۀ قند در اثر تماس با آب: مويينگي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ كدام حالت ماده را معرفي مي ،شدههاي ذكر  ويژگي -109

  »گيرد. ودش ميصورت نامنظم و نزديك به يكديگر قرار دارند، فاصلۀ ذرات سازنده در حدود يك آنگستروم است و شكل ظرف را به خ ها به مولكول«  
  پلاسما) 4  گاز) 3  مايع) 2  جامد) 1  
  كدام مطلب در مورد فناوري نانو درست است؟ -110

  رنگ يك ماده در مقياس نانو همواره با رنگ آن ماده در مقياس معمولي برابر است.) 1  
  اگر جسمي عايق باشد، در مقياس نانو نيز الزاماً عايق الكتريكي است.) 2  
  نسبت به مقياس معمولي تغيير كند. تواند ميهاي فيزيكي آن  ويژگي اي در مقياس نانو باشد،  بعد از ماده اگر تنها يك) 3  
  دماي ذوب يك جسم در مقياس نانو برابر دماي ذوب آن جسم در مقياس معمولي است.) 4  

  
  چند مورد از موارد زير درست است؟ -111

  پذيري با يكديگر تفاوت دارند. در برخي خواص فيزيكي مانند واكنش ها الف) ايزوتوپ  
  .ندد ب) گازهاي هيدروژن و نيتروژن توليد شده پس از مهبانگ، با گذشت زمان و كاهش دما سحابي را ايجاد كر   
  اي ارائه كرد. هاي هسته اي براي محاسبۀ انرژي توليدشده در واكنش ج) اينشتين رابطه  
  .اني را داردو ز ميان عنصرهاي سازندهٔ زمين، آهن بالاترين درصد فراا د)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  دهد؟ هر نوار رنگي در طيف نشري خطي يك عنصر چه چيزي را نشان مي -112

  ها ) نور نشرشده هنگام برانگيخته شدن الكترون1  
  تر هاي پايين هاي بالاتر به لايه ز لايهها ا  ) پرتوهاي نشرشده هنگام بازگشت الكترون2  
  هاي مختلف به لايۀ اول ها از لايه ) پرتوهاي نشرشده هنگام انتقال الكترون3  
  هاي بالاتر ها براي انتقال به لايه شده توسط الكترون ) نور مرئي جذب4  
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  ؟هاي زير درست است يك از عبارت كدام -113
  اي، يكسان است. گروه در جدول دوره طيف نشري خطي عنصرهاي هم ،الف) در برخي موارد  
  كند. ايجاد ميرا ها  اي از رنگ هاي آب موجود در هوا همانند عبور از منشور تجزيه شده و گسترهٔ پيوسته ب) نور سفيد خورشيد با عبور از قطره  
  را از نظر دماي شعله با هم مقايسه كرد.ها  توان آن هاي مختلف مي ج) با توجه به رنگ شعله  
  د) طيف نشري همۀ عنصرها در ناحيۀ مرئي قرار دارد.  
  د -) الف4  ج -) ب3  د -) ج2  ب -) الف1  
  اي درست است؟ جدول دوره 31كدام گزينه در مورد عنصر شمارهٔ  -114

0lالكترون با  10) 1    .1الكترون با  3د ) در لايۀ ظرفيت خو 2    داردl  .دارد  
51) با عنصر 4  ) لايۀ ماقبل آخر آن كاملاً پر است.3   X گروه است. هم  
  باشد؟ در مورد آن درست تواند نميشود. كدام عبارت زير  ختم مي 14sآرايش الكتروني اتم عنصري به زيرلايۀ  -115
  ) اين عنصر رساناي خوبي براي گرما و جريان برق است.1  
  اي عناصر است. ) متعلق به دورهٔ چهارم و گروه اول جدول دوره2  
  الكترون داشته باشد. 15يا  10تواند  است و لايۀ سوم آن مي d) جزء عناصر دستۀ 3  
  است. 17يا  12، 7دورهٔ خود  ) تفاوت عدد اتمي آن با گاز نجيب هم4  
  در مورد آمونياك كدام گزينه درست است؟ -116

  اند. تايي رسيده ها به آرايش هشت اتم است كه همۀ آن 4هايي با  ) داراي مولكول1  
3Nهاي  ) متشكل از يون2     وH .است  
  د.شو  هاي آن سه پيوند اشتراكي ديده مي ) در هر يك از مولكول3  
  است. Hو  N) جرم مولي آن برابر با مجموع جرم مولي 4  
1اند؟  درستي رسم شده چند مورد از ساختارهاي لوويس زير به -117 6 7 8 16 17( H , C , N , O , S , Cl)   

:الف)    :C O   (ب
||
O

H C H     (پ
. . . .

: :O S O   

H:ت)    C N     (ث
|

|

H

H C Cl

H

    

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
24MnOهاي  با توجه به اينكه يون -118   4وMnO 4(هـاي) تركيـب  ترتيب منگنات و پرمنگنات نام دارند، نام بهCuMnO  در كـدام گزينـه

  ه است؟ درستي آمد  به
  3و  2هاي  ) گزينه4  ) پرمنگناتI) مس (3  ) منگناتII) مس (2  ) پرمنگناتII) مس (1  
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  ؟باشد نمييك از موارد زير از كاربردهاي گاز نيتروژن  كدام -119
  زهٔ كهنگيبندي مواد غذايي براي جلوگيري از بو و م ) بسته2    ) پر كردن تاير خودروها1  
  اثر در جوشكاري و برشكاري فلزات ) ايجاد محيط بي4  هاي بيولوژيك در پزشكي ) نگهداري نمونه3  
  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام -120

  ) به واكنش آرام مواد با اكسيژن كه با توليد نور و گرما همراه است، اكسايش گويند.1  
  شود. زها بر اثر اكسايش، خوردگي گفته مي) به ترد شدن، خرد شدن و فروريختن فل2  
  د.نياب هاي دروني آلومينيم در برابر اكسيژن اكسايش مي ) برخلاف آهن، لايه3  
  4 (2 3Fe O رنگ و مستحكم است. اي اي قهوه ماده  
  محلول ............... است. pHاكسيدهاي ............... در آب خاصيت ............... دارند و در اين حالت  -121

 7كمتر از  -بازي -) فلزي2   7كمتر از  -اسيدي -) نافلزي1  
  7بيشتر از  -بازي -) نافلزي4   7بيشتر از  -اسيدي -) فلزي3  
  د؟ دار   چند مول از اين اسيد است و چه تعداد اتم هيدروژن ،يا جوهر مورچه (HCOOH)گرم فرميك اسيد  2/9 -122

116 12 1(O , C , H g mol )      
  1 (4/0 - 231 2 10/    2 (2/0 - 232 4 10/    3 (0 2/ - 231 2 10/    4 (4/0 - 232 4 10/    
  ............. زيرا ................هاي سديم و كلر كنار هم قرار گيرند، .. هرگاه اتم -123
  رسند. همۀ فلزات با از دست دادن الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب مي -دهد ) اتم سديم يك الكترون از دست مي1  
  رسد. تايي گاز نجيب نئون مي به آرايش الكتروني هشت -گيرد ) اتم كلر يك الكترون مي2  
11 -شود تر تبديل مي كوچك) اتم سديم به يوني با اندازهٔ 3   Na  11نسبت به اتمNa .يك لايۀ الكتروني كمتر دارد  
  دارد.يك لايۀ الكتروني بيشتر  17Clنسبت به اتم  17Cl -شود ) اتم كلر به يوني با اندازهٔ بزرگتر تبديل مي4  
  اي عنصرها است، چه تعداد از موارد زير درست است؟ با توجه به جدول زير كه قسمتي از جدول دوره -124
2صورت  به Cو  Eالف) فرمول شيميايي تركيب حاصل از دو عنصر    3E C باشد و  مي

  يوني است. يك تركيب
تواننـد بـه  الكتـرون مي بادلۀمبا  Gبا به اشتراك گذاشتن الكترون و اتم  Fب) اتم   

  آرايش پايدار گاز نجيب برسند.
3Bبا تشكيل كاتيون  Bپ) اتم     تواند با اكسيژن يك تركيـب يـوني دوتـايي  مي

  ايجاد كند.
.و  A.اي  نقطه -با آرايش الكترون Dو  A هاي ت) اتم   .D  ،توانند تركيبـي بـا  مي

2Aفرمول  D .تشكيل دهند  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
رابطـه بـا ايـن دو نمونـه  ) است. كدام عبارت درArمول گاز آرگون ( 05/0) و نمونۀ ديگري حاوي Alگرم فلز آلومينيم ( 7/2اي حاوي  نمونه -125

1درست بيان شده است؟  27 1 40( mol Al g , mol Ar g)    
  ) هر دو نمونه داراي جرم يكساني هستند.2  ها در اين دو نمونه با يكديگر مساوي است. ) تعداد اتم1  
  هاي يكساني دارند. مهاي مساوي از اين دو نمونه تعداد ات ) جرم4  است. Arدو برابر نمونۀ  Alها در نمونۀ  ) تعداد مول3  
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